

БОЛЬШЕВИК

Орган Ржевского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрефсовета.

„Зрел и будет назреть революционный кризис. И революционный кризис будет нарастать тем скорее, чем больше будет запутываться буржуазия в своих военных комбинациях, чем чаще будет она прибегать к террористическим методам борьбы против рабочего класса и трудящихся крестьян“.

(Сталин Отчет на XVII съезде).

Вена и Париж в огне классовых боев

Рев пушек на улицах Вены

Варшава, 13 февраля. (ТАСС). Венские корреспонденты варшавских газет сообщают, что в рабочих предместьях Вены продолжаются бои с переменным успехом, то на стороне рабочих, то на стороне войск. Наряду с восточными вокзалами рабочими домами в Оттакринге и Флориддорфе очагом вооруженного сопротивления рабочих в Вене является рабочий поселок имени Карла Маркса в районе Деблинг. Рабочие превратили поселок, представляющий собой огромное здание, длиной в один километр, в крепость. После длительного артиллерийского обстрела войскам удалось вытеснить рабочих и занять частично дом, на крыше которого выставлены пулеметы. Однако, войскам не удалось удержать дом им. Карла Маркса. Сегодня рано утром рабочие отбили их.

В 8 часов утра возобновился артиллерийский обстрел поселка им. Карла Маркса. Против поселка пущены в два тяжелых орудия, два полевых орудия и несколько бомбометателей. По железнодорожной пригородной линии двинуты бронированный поезд и броневик, которые обстреляли поселок им. Карла Маркса.

По данным относящимся к 8 часам утра, рабочий дом в Оттакринге взят штурмом войсками. В то же время в

рабочем городке Сандлейтене (район Оттакринга) бой продолжался с перевесом на стороне рабочих. В районе Майдлинг рабочие вытеснили войска из блока коммунальных жилых домов и забаррикадировались в них. Большим успехом рабочих является занятие важных в стратегическом отношении скотобойни и рынка в Зиммеринге.

По сообщению агентства „Экспресс“ из Вены сегодня в полдень рев пушек на улицах Вены усилился. Рабочие, забаррикадированные в рабочем доме в Флориддорфе, отклонили ультиматум властей о сдаче до 12 часов дня. После усиленного артиллерийского огня войска ворвались в дом, где началась рукопашная схватка. Убито 10 полицейских и капитан штаба. Войскам удалось оттеснить рабочих только после того, как были пущены в ход броневик. Власти организуют добровольческий корпус войск против „марксистов“. Фашистский „отечественный фронт“ собирает все свои силы чтобы организовать при помощи штрейкбрехеров обслуживающие коммунальные предприятий, однако это им не удастся. Правительство поддерживает связь с провинцией при помощи курьеров, ибо телеграфные линии не действуют.

Ночные бои в Вене

Прага, 13 (0,30 мин. По телефону через Берлин). Сведения, распространяемые правительственными агентствами в Вене относительно того, что правительство овладело положением, абсолютно не соответствуют действительности. По сведениям, полученным из Вены, в 8 часов вечера бои продолжаются с неослабевающей силой. Бои происходят в 10, 11, 12, 17, 19, 25 районах. Против рабочих пущены артиллерия и бомбометательные орудия. Над рабочими районами появились полицейские аэропланы, которые держат связь с артиллерией, указывая ей куда направлять снаряды.

В отдельных рабочих районах происходят митинги. Начали действовать военно-полевые суды. Ночью ожидаются большие бои, потому, что правительственные войска принимают все меры, чтобы выбить окончательно рабочих из занятых позиций. В рабочих районах, где обстреливались артиллерией целые ряды домов, имеется большое количество жертв. Среди убитых, число которых насчитывается сотнями, много детей и женщин.

Вена переживает сегодня очевидно исключительно кровавую ночь.

Всеобщая забастовка охватила пролетариат всей Франции

Париж, 13 февраля. (ТАСС). Всеобщая политическая забастовка охватила все провинциальные города. Всюду состоялись такие крупные демонстрации под лозунгом единого фронта. В ряде пунктов демонстрации закончились кровавыми столкновениями с полицией.

В Марселе забастовка была всеобщей охватив порт, трамвайное и автобусное движение, такси, почту, телеграф и муниципальные предприятия. Закрыто большинство крупных заводов и даже центральный продовольственный рынок. Днем состоялась 60 тысячная демонстрация.

В Бордо бастовали порт, трамвай, такси, типографии, крупные заводы, магазины, все почтово-телеграфные учреждения, школы и даже рабочие государственного порохового завода.

В Лилле бастовали почтово-телеграфные учреждения, муниципальные предприятия, трамвай и 60 проц. рабочих металлургической, текстильной и строительной промышленности.

Забастовкой был охвачен также ряд крупнейших рудников в угольных бассейнах Валапсьен, Хдуэ, Игар.

В Рубэ, Туркуэне и в Мольгаузене бастовали тек-

стильщики. В Лионе бастовали работники трамвая, автобусов, такси, почтово-телеграфных учреждений и значительная часть предприятий. В Ниме бастовали коммунальные предприятия, почта, рабочие-строители, швейники и другие. В Шербурге бастовало около 50 проц. рабочих. Почти во всех городах состоялись крупные демонстрации. В Лилле в демонстрации участвовало 10 тысяч рабочих, в Рубэ 5 тысяч, в Шербурге 2500, в Ниме 4 тыс. в Лионе 2 тыс. и т. д. Наиболее крупные столкновения произошли в Марселе, где насчитывается семнадцать раненых. Раненых имеются также в Рубэ, Лилле, Валансьене, Дюнкирхене, Мюльгаузене и Нанте. Всюду проведены массовые аресты.

По всей стране развернулось мощное движение единого фронта. В сотнях городов Франции, где в течение последних лет не было никаких демонстраций,—пишет „Юманите“,—происходили крупные, массовые выступления. Даже в 1920 г. всеобщая забастовка не имела такого размаха. Буржуазная печать признает, что в забастовочном движении участвует—не менее 60 проц. всего французского пролетариата“.

Развертыванием соц-соревнования по финансам—выполним досрочно финплан I-го квартала!

Отстающих на буксир! Потребовать от них выполнения финплана

Рез поселковый совет за образцовую постановку орг-массовой работы: мобилизации средств в I кв. 1934 г. получил районное переходящее красное знамя от Райкомсода.

Председатель совета тов. Полозинин Г. М., финанс-сист п/совета Таланкин Областным финансовым отделом премированы по 200 руб. каждый.

Остальные же советы района преступно плетутся в хвосте, своим оппортунистическим, формально-бюрократическим бездействием срывают финплан I кв. 1934 года.

Вот, кто безобразит с финансами,—вот, кто срывает

финплан I кв.—вот, кто не хочет организовать соцсоревнование и ударничество по мобилизации средств населения, которых мы и запомним на черную доску.



1. Кривки—Каргалолов В.Ф
2. Колташи—Колташева.
3. Фирсова—Русви Н.
4. Точилка—Мокви.
5. Каменка—Подкозыркин К.

6. Клевакино—Панов.
7. Глинка—Чепчугов.
8. Липовка—Минеев.
9. Останино—Колмаков И. П.
10. Райсберкасса.

В этих с/советах комсода, финсекции, фингруппы в колхозах не работают, фин-актив не организован, соц-соревнования нет, и выполнение финплана пущено на самотек—о чем свидетельствует сегодняшняя сводка.

Передовые советы района? Возьмите на буксир отстающих! Требуйте от них работы и выполнения финплана.

Шумнов.

Сводка

О ходе выполнения финплана I кв. 1934 года по Ржев. району на 13 февраля 1934 г.

Наименование с/советов	% выполнения	Место
Рез	41,4	1
Першкине	24,0	2
Глинка	10,0	9
Арамашка	11,0	8
Клевакино	7,8	12
Ленева	12,2	6
Кривки	4,9	16
Останино	2,4	11
Точилка	5,6	15
Каменка	6,3	12
Липовка	11,0	7
Фирсова	6,5	13
Черемисога	23,1	3
Шайтапка	16,0	5
Колташи	5,7	14
Узякова	21,5	4
Итого:	20,6	—

Зав. РайФО ф. Шумнов

Секретарь сельсовета—срывщик финплана

Секретарь Узяновского сельсовета Белоусов Иван Антонович имеет подписку займа 1 выпуска 2-й пятилетки на 50 руб., да жена на 20 руб. Сам он из 50 руб. на сегодняшний день уплатил 10 р., а жена уплатила из всей подписки 58 коп.

Когда начинаем разговаривать с тов. Белоусовым, он сразу отвечает,—что денег нет, когда наживу тогда и уплачу“ и дальше начинает за жену,—„что у ней не на 20 руб., а на 10 руб.“

Вот таких дезертиров выполнения финплана должен знать весь район, а ударники финфронта должны вести беспощадную борьбу с ними.

Белоусов.

ПОДГОТОВКУ К СЕВУ— ЗАВЕРШИТЬ ЗИМОЙ

Своевременной подготовкой обеспечим высокий урожай

Одним из основных вопросов в подеме сельского хозяйства сейчас—это поднятие урожайности, чего можно добиться только образцовой подготовкой и проведением весеннего сева. Одним из тормозов успешному ходу сева в прошлом году была вывозка семян колхозами, продолжавшаяся до 15 июня.

В нынешнем году Областной комитет ВКП(б) оказывает крупную семенную помощь Режевскому району. Необходимо эти отпущенные семена вывести санним путем, а весной бросить все силы на своевременный сев.

Но для того, чтобы вывести семена по санному пути колхозы обязаны быть готовыми к этой переброске. Гой раскаты, которая у нас часто имеется—здесь не место. Надо сейчас выделить людей, лошадей, транспорт, тару, инвентарь и сбрую.

Семена должны быть переброшены быстро и не допустить ни одного случая хищения семян в дороге. Следовательно, надо подобрать для перевозки лучших колхозников ударников, преданных колхозному строительству, во главе этих людей поставить ответственного человека—члена правления.

Транспорт должен быть отремонтирован. Тара, у нас ей не особо придают значения, отсюда и утечка семян в дороге. Сбрую надо пригнать к лошади, недопускать порчи лошадей.

Необходимо подготовить склады, провести дезинфекцию, ремонт, так, чтобы не испортить семена. Охрана складов должна быть в полном порядке. Партиячейки, правления колхозов, сторожей обязаны уделить особое внимание. Надо знать, кто хранит семена т. е., до

верить семена преданному делу социалистического строительства—колхознику.

Вот часть вопросов, которые необходимо сейчас в колхозах превратить в жизнь. Мы не говорим о таких вопросах, как ремонт инвентаря, тракторов, об организации бригад, звеньев, о подготовке кадров, о постройке станков и др. Это тоже надо сделать сейчас—зимой, чтобы весной все было готово.

Ударной работой, развертыванием социалистического соревнования между советами и колхозами за лучшую подготовку и проведение весеннего сева—мы навсегда поклянемся с отставанием хозяйства в нашем районе, выйдем в шеренгу передовых, обеспечим превращение колхозников в зажиточные, а колхозы в большевистские в этом году.

Закончить составление годовых отчетов и инвентаризацию имущества в колхозах немедленно

Несмотря на правительственные решения обязывающие закончить составление годовых отчетов в колхозах, инвентаризацию имущества колхозов к 15 му февраля переучет основных видов к 1 му февраля.

А на деле мы имеем, что ряд колхозов это предоступно затягивают. Вот эти колхозы нарушители решений партии и правительства.

1) „Красный пахарь“ Черемиска пред. колхоза Кукарцев 2) „Ленина“ Черемиска пред. колхоза Блюхин. 3) „Свердлова“ Черемиска пред. колхоза Черепанов. 4) „Авангард“ Колташи пред. колхоза Запрудня. 5) „Пролетарка“ Шайтанка пред. колхоза Кудрин. 6) „Красный октябрь“ Шайтанка пред. колхоза Пер

шин. 7) „Адысский камень“ Шайтанка пред. колхоза Актр. пов. 8) „Молодой колхозник“ пред. колхоза Паршин. 9) „Согласие“ (Л. Дельска) пред. колхоза Малыгин. Эти колхозы не составившие годовые отчеты.

Есть и такие колхозы, которые до сих пор ничего не сделали по составлению отчетов, по инвентаризации—„7е ноября“ (Реж) пред. Исаноз. арт. „Оды“ (Останино) пред. арт. Артемьев „Свободный труд“ (Глинка) пред. арт. Калугин. „От сохи к трактору“ пред. арт. Челчугов. „31 урожай“ (Клевакляно) пред. коммуны Кузьминих С. А. „Ворошилова“ (Литвака) пред. арт. Лыков. К.

Такому отношению должен быть положен конец. Надо сказать, что и районные организации этому вопросу до сих пор не принимают. Встать такие организации, которые обязаны помочь людям в этой работе—по не лати. Лесопромхоз—директор П. Трушин, „Мегапург“—Чуев Гургест и др. районные организации.

Руководители этих организаций думают безаказанно нарушать решения правительства. Нужен крутой переюм в деле выполнения этого правительственного решения и всех, кто будет срывать эти мероприятия надо привлечь к ответственности, как нарушителей законов.

Работа должна быть закончена немедленно.

Больше внимания культсбору

Еще 23 января 1934 г. вышло постановление ЦИК и СНК СССР о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в городах и сельских местностях на 1934 год.

Сельские советы, хозяйственно-кооперативные и профсоюзные организации были обязаны к 1 февраля начислить культсбор и к 5 февраля вручить платежные извещения колхозникам и единоличникам.

Первый срок уплаты колхозникам и единоличникам 50 проц.—к 15/II 1934 г., кулацким хозяйствам срок уплаты 100 проц.—к 15/II—31

г., рабочие и служащие первое удержанье из зарплаты производят в феврале м. ц.

Возьмем на сегодняшний день организации Режа как например, Челябинской или же Торфоразработок, которые совсем отказались о начислении культсбора, мотивируя тем,—что нас говорят не касаются постановления правительства.

Первый срок о культсборе у нас сорван! Сейчас требуется большой переюм по части начисления культсбора, и в 3—5 дней, первый срок культсбора надо собрать—это боевая задача всего Режевского района.

Шумнов

Вопрос в упор!

В „Большевике“ за 12 февраля уже писалось о том, что Реж. организации; Гортрест, Торфо участок, Госбанк и Райпотребсоюз—срывают оборонную работу своим отказом от реализации билетов в лотереи Осоавиахима.

Казалось бы, что эти организации немедленно должны были исправить свою грубейшую ошибку ударной работой по реализации билетов в лотереи, и подготовкой ко дню Красной армии. Но этого нет! Нам об этом пока не известно.

Мы в упор ставим вопрос перед этими организациями и их руководителями—Исеев И. С. Холмогоров, Костюков—как вы смотрите на оборонную работу?

Считаете ли вы своей обязанностью кредитовать оборону страны?

М.

В комиссии партийного контроля

Председателем комиссии партийного контроля избран тов. Л. М. КАГАНОВИЧ

10 го февраля состоялось первое заседание комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б), избранной XVII съездом ВКП(б).

Для руководства текущей работой комиссии избрано бюро комиссии в составе т. т. Кагановича, Енова, Шнирятова, Ярославского, Анулова, Булатова и Петерса. Председателем комиссии избран т. Каганович Л. М., заместителем председа-

теля тов. Енов Н. И.

Для рассмотрения дел, связанных с нарушением партийной этики и дисциплины, образована партколлегия в составе т. т. Шнирятова (сенатор), Ярославского и Караваева. Комиссия поручила бюро выработать положение о работе комиссии и партколлегии, а также наметить план работ комиссии партийного контроля.

В комиссии советского контроля

Председателем комиссии избран тов. В. В. КУЙБИШЕВ

11 февраля в 1 час дня в зале заседания Совнаркома Союза состоялось первое заседание комиссии советского контроля.

Комиссией единогласно избраны: председателем—тов. Куйбишев, заместителем—тов. Антипов и членами бюро—т. т. Райзен

ман, Ломов, Цихон, Москаин, Ульянова, Беленький, Землячка, Дейч и Гайстер.

Избранному бюро поручено к следующему заседанию комиссии (15-го с. м.) разработать проект положения о комиссии советского контроля.

Образцово организовать субботник! —того, чтобы ни одного трудящегося не осталось вне участия борьбы за лес

18-го февраля все на субботник!

План лесозаготовок Реж. ЛПХ должен закончить к 1 му марта. После чего, отпустить всех колхозников и колхозных лошадей на отдых и дня подготовки к весенней посевной.

До 1 го марта остались считанные дни, а план лесозаготовок выполнен всего лишь: по заготовке—12,6%, вывозке—36 проц. Эти цифры всерьез заставляют бить тревогу.

Для ликвидации этого прорыва районный комитет партии, райком ВЛКСМ, профсоюзные и советские организации 18/II проводят массовый субботник в помощь лесозаготовкам.

В этот день штурм каждый сознательный трудящийся Реж. поселка: рабочий, служащий, домохозяйка дол-

жны дружными колоннами и не позднее 6 ти часов утра явиться в ДСК, Пионерский клуб, райисполком, после чего в организованном порядке отправиться в лес—на **Остринский участок**.

Первоочередная обязанность Реж. ЛПХ, каждого участника в субботнике обеспечить инструментом, указать делянку, возглавить технику, обеспечить вкусным, горячим обедом на месте работы.

И так товарищи—рабочий, служащий и домохозяйка—18 го февраля все как один выйдем в лес. Ознаменуем этот день—днем борьбы за лес и ударной работой в лесу поможем ликвидировать прорыв первого квартала—к 1 му марта.

И так—все на субботник!

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 февраля в 6 часов вечера в здании ДСК созывается районное кулацкое партсобрание с участием беспартийного антива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги 17 го партийного съезда, докладчик делегат съезда тов. Кузнецов. Язвн для всех коммунистов Режевской организации обязательна и строго аннуратна.

РАЙКОМ ВКП(б).

Ответственный редактор И. Мокроносов.